



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

换一种方式留在世间，谢谢你陆希雅

这是一个让人悲伤又让人感动的故事。

江苏女孩陆希雅今年刚考取大学，而暑假期间一场意外却让她的青春永远定格在18岁。8月17日，正骑电动车的陆希雅意外撞向路边护栏，随后被送医救治，12天后被判定脑死亡。虽有万般不舍和悲痛，但她的父母还是决定将其器官捐献给了6名患者。截至目前，2名接受肾脏的患者已出院，2名接受角膜的年轻人也重获光明，1名接受双肺的患者和1名接受肝脏的患者也在康复中（详见今日快报A5版）。

报道中的一句“谢谢你，陆希雅！”催人泪下。生命无常，但是生命的价值可以超越无常。陆希雅换了一种方式留在人世间，这也是生命的奇迹。一个年轻女孩的猝然离世，

陆希雅们的故事，写满了大爱，写满了情义。这份人性的高光，我们不会忘记

让一个温馨的家庭瞬间跌入极寒之地。为人父母的锥心之痛，家有儿女者都能体会到。陆希雅爸爸妈妈体现出的大义，令人感佩不已。在帮助6人打开“重生之门”后，他们让女儿的人生价值发挥到了极致。这是一对可敬的父母。

父母的选择，暗合了这位姑娘的品性。陆希雅一直很喜欢医生这个职业，成为白衣天使是她的人生理想。而且，陆希雅还是一位热心肠的人，一位高中同学表示，高二时她一度放弃了学业，是陆希雅在背后鼓励她振作起来，后来她也成功考上了大学。

18岁，青葱奔放，淡雅芬芳，充满朝气与希望，这是一个造梦的年纪，这是一个酝酿的季节。在这个年纪戛然而去，带走了无尽的遗憾，却留下了无尽的爱，世人无法不为这样的结局而动容、赞叹。何为平凡英雄，这就是！

我们都是平凡人，平凡地活在人世间。但是我们又都可以有不平凡的一面。何以不平凡？心怀梦想，心怀热血，多为这个世界发一点光，多为这个社会贡献一份力量。而当“凡人”将这份光与力量呈现出来之后，就已经达成了“不平凡”的愿望，就已经实现了精神层面的升华。陆

希雅的故事告诉我们，生与死，都不是“尽头”，因为希望会长存。陆希雅的故事还告诉我们，一个众人为爱互动、拥抱的世界，一定会更好。

陆希雅走得太匆忙，但人间草木上有她的名字，有她的心跳。不仅那些接受器官的幸运者能够感觉到这一点，我们所有人都能感觉到。

值得一提的是，陆希雅的故事并非个例。2021年，6岁女孩小诺恩病逝捐献器官，让5人获新生；2019年，内蒙古临河女孩张舒不幸遭遇车祸去世，捐出的肾脏和肝脏给3名患者带去希望之光。

生命的延续，可以壮美激昂，也可以宁静无声。无论如何，陆希雅们的故事，都写满了大爱，写满了情义。这份人性的高光，我们不会忘记。

现代快报首席评论员 戴之深

我说

大学毕业再读专科是理性务实选择

从重庆大学毕业4年后，李先俊今年重新高考，以超本科线62分的成绩被湖北中医药高等专科学校中医学专业录取。（9月26日《长江日报》）

前者是作为985高校的重庆大学，后者是不知名的专科院校湖北中医药高等专科学校，二者之间存在的较大反差的确让这则新闻颇具话题性。其实在唯学历论逐渐被打破的当下，李先俊的选择开始得到越来越多人的理解，大学毕业再读

专科的理性务实选择，无论是对其个人发展，抑或全社会学历观念的进一步改变都有积极意义。

舆论点赞李先俊的选择，并非希望大学毕业后去专科回炉学习的案例越来越多。每名大学生都可学到能在职场安身立命的本领，当然是最好的结果。可总有部分毕业生走出校园踏入职场时会出现本领恐慌的问题。不少大学生可能会因为放不下面子，宁可坐以待毙也不愿意进入专科或技校重新

学习，从而导致迟迟无法从职场困境中突围。

李先俊的事例有两方面的启示意义，一则对于广大学生而言，在校期间要努力学好专业知识，打下坚实的就业本领，以蒙混过关的心态即便顺利毕业，进入职场也可能遭受现实的毒打；另一方面，对于已经进入职场的大学生而言，如若遭遇职场困境与本领恐慌，大可不必放下所谓的面子，进一步接受职业教育并不是丢人的事情。

不少专科学子以“专升本”为求学期间的重要目标，一些本科毕业生则为了在职场突围则选择重回专科深造，这种“双向奔赴”其实才是正常教育生态该有的样子，既维持上升渠道的畅通，也为主动“降维”营造宽容的舆论生态。当无论是“专升本”抑或再读专科，不再是出于学历原因，而只是鉴于个人发展的理性务实选择，唯学历、唯名校的迷思或许就能得到更加彻底的廓清。

长沙 夏熊飞

福彩专版

苏州32051054福彩投注站

时隔两年再中双色球一等奖

9月18日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2022108期开奖。当期双色球红球号码为01、07、13、17、18、31，蓝球号码为15。当期双色球头奖13注，单注奖金为670万多元。这13注一等奖花落8地：河北2注，上海1注，江苏2注，浙江1注，山东4注，广东1注，四川1注，云南1注。

当期江苏喜中的2注一等奖来自于无锡市与苏州市，苏州的1注一等奖出自于吴江经济技术开发区柳胥九龙路666号、编号32051054福彩投注站，幸运彩票是一张自选的“6+5”蓝球复式票，花费10元，出票时间是9月18日18时32分34秒，除了中出1注一等奖外，还中出二等奖4注，奖金总计712万多元。

群策群力 合买团捧获豪礼

9月19日一早，苏州彩民陆先生和4位彩友就来到省福彩中心领奖处，等待兑奖系统的开启。陆先生表示，他们5人都是当期的双色球一等奖的中奖者，并代表了另外17名幸运儿前来领奖，本期的苏州大奖得主共计有22名之多。

经陆先生介绍，这22名幸运彩民都是一个公司的同事，因为机缘巧合陆续加入到了“合买大军”，一开始只有五六个人。每期主要由陆先生负责初选号码，然后由大家进行补充，下午6点前定下当期所选的号码。每期购彩花费100

元左右，基本上每个人花费20元，不会给生活带来太大的负担，因而大家也乐于参加。

彩民福地 2年前曾中千万

除了共同爱好，陆先生透露，还有一个原因就是他们购彩的32051054福彩投注站两年前曾经中出过千万大奖，是附近众多彩友心中的福地。原来，2020年9月24日开奖的福彩双色球2020094期，在该站点购彩的一位幸运彩民，也凭借着一张5注单式票，捧回了奖金1000000元。自从中出了这个千万大奖，陆先生的“合买大军”一下子达到了今天的规模，购彩总金额也

达到了400元之多，本期的蓝球复式票只是他们合买的众多彩票中的一张。

18日开奖当晚，陆先生就得知了喜中大奖的好消息，毫无睡意的他和另外4位兴奋的彩友立刻开上车，直奔南京而来。第二天一早坐在省福彩中心领奖大厅的时候，兴奋的他们眼睛里都布满了红血丝，虽然戴着口罩，依然难掩激动神情。办完领奖手续，陆先生表示，虽然收获了大奖，但作为一个生活习惯，他们的合买活动还会继续，希望能福气常在，彩运连连，继续为社会公益事业贡献一份力量。

苏彩

刮中100万再送100万

幸运彩友刮出徐州首个“喜相逢”头奖

9月18日，徐州市爆出刮刮乐大奖，幸运彩民王先生被刮刮乐新票“喜相逢”100万元大奖砸中。由于当前正值“喜相逢”系列即开票大派奖活动期间，按照活动规则，王先生还另外获得了100万元的派奖奖金，共计奖金200万元。

据了解，中奖当天，王先生像往常一样，到家附近的福彩销售站点购彩，就在他正纠结买哪种票

时，看到店内张贴的“喜相逢”促销活动的海报，被给力活动力度吸引，于是买了一本。没想到刚刮到第二张，票面上刮出了“喜”字图标，下面对应的奖金是100万元，王先生不敢相信，数了好几遍，又让销售员帮忙核对了两遍，才确定自己确实中了百万大奖。此时销售员又告诉他，现在是派奖期间，按照活动规则，你的总奖金是200万！接

二连三的喜讯让王先生兴奋不已，他表示将合理规划这笔奖金，也会一如既往支持福利事业。

刮刮乐“喜相逢”大派奖正在火热进行中，派奖活动自上市之日起，至10月10日24时结束。三种面值头奖皆翻番，头奖最高可中两百万。经典玩法易上手，翻倍奖金送不停。

徐彩

● ● ● 彩市万花筒

昆山首家福彩商超专柜正式开业



近日，昆山首家福彩商超专柜正式开业。专柜设在青阳路万达广场二楼连廊，是昆山福彩拓宽销售渠道、扩大购彩群体、强化福彩品牌形象的一次创新尝试，也是昆山福彩销售和品牌宣传的新阵地。

该商超专柜有别于传统福彩实体店。开放的环境布局、时尚的装饰风格、新颖的福彩元素，与周边多业态融合，营造了既轻松愉悦又充满温情的购彩氛围。

专柜内设有三个销售区，即电脑票销售区、即开票销售区和智能机销售区。购彩者可以根据自己的喜好体验多种彩票游戏，销售员也可以面对面为顾客进

行玩法介绍和销售。

开业期间，昆山福彩中心还精心准备了“购彩有礼”营销宣传活动，即每购买满100元福利彩票，可获周庄中秋灯会门票1张。营销宣传活动吸引了众多来往顾客驻足购彩，共同感受福彩“公益、慈善、健康、快乐、创新”的文化理念。

近年来，昆山福彩中心努力构建多元化销售渠道体系，积极探索福彩销售与新业态的高质量融合，持续挖掘市场潜力，提升市场适应性，以筹集更多的公益金。而商超专柜也将为昆山社会公益事业的发展提供新的动力来源，为全市福彩事业的高质量发展筑就坚强保障。昆彩